

屈收錢「清旺」千人怒圍《蘋果》

堵報社討公道 促交代報道根據 籲港人罷睇

香港文匯報訊(記者文森)壹傳媒集團主席黎智英背後煽動「佔中」,其屬下《蘋果日報》的偏頗報道激發民憤。逾1,000名大埔和北區居民昨日到《蘋果日報》報社門外示威,批評《蘋果》在未有實質證據下,聲稱有新界「有背景人士」在大埔和上水用金錢召集他人反「佔中」。他們批評有關報道內容全屬子虛烏有,是嚴重誹謗,對此作出強烈譴責,促《蘋果》交代報道的根據,還當區居民一個公道。

旺角的「佔領」場地上周五發生暴力衝突事件,《蘋果日報》於翌日報道稱,事發前「有人」在大埔、上水以800元「利誘」他人參加反「佔中」,又稱「保皇黨」在事發前一晚透過增地網網絡動員到旺角,及列出各「任務」的價目,由200元至1,000元不等。來自大埔和北區的居民及網民逾1,000人昨日到《蘋果日報》報社外集會,更一度包圍《蘋果》總部,抗議《蘋果》有關報道失實且毫無根據,是意圖抹黑大埔和上水居民,令他們造成精神困擾,並關注傳媒道德操守問題會蔓延下去,將對傳媒公信力造成不良影響。

余智榮:黎智英「反中亂港」無恥

示威者在《蘋果日報》報社門外放置一幅黎智英的黑白照,並在蘋果上插香,又打爛蘋果洩憤。大埔區議員余智榮表示,香港《蘋果日報》是由香港養大的,但其老闆黎智英涉嫌勾結外國勢力,收取外國金錢後,派發予「反中亂港」人士,是在擾亂香港,實是無恥。

羅舜泉:台《壹電視》報道造謠

經民聯大埔區議員羅舜泉則引述與《蘋果日報》同屬一集團的台灣《壹電視》日前有關「佔中」的報道稱,「佔中」行動已死15人,傷300人,是在造謠和煽動一些不了解事實的人,報道並不公正和公平,亦沒有作為傳媒對社會的公義,只是在「作」故事。他坦言,自己已沒看《蘋果》多年,並呼籲更多市民罷買罷看,否則只會幫助黎智英破壞中華民族,摧毀香港。

民建聯大埔區議員黃碧嬌亦質疑《蘋果》在報道上多稱「引述」和「據消息來源」,是很不負責任的,且往往歪曲事實,誣衊他們,故對這份報紙表示強烈的譴責。她擔心,只要讓它存在的一天,就會荼毒市民的思想,呼籲其他人罷買。

北區居民陳先生指,近日很多街坊看了《蘋果》後,發現其中很多內容都是失實,包括早前報道稱北區居民「收了錢」,到旺角支持反「佔中」,令北區居民更為憤怒,所以自發到《蘋果》示威。他指,新界人一向和平,沒需要收取這些金錢。《蘋果》卻周圍點起火頭,令事情越鬧越大。並期望本港傳媒要有良心,不要亂寫。

婆婆狠批「肥佬黎」是漢奸

67歲的陳婆婆狠批「肥佬黎」是漢奸,出賣香港,呼籲參與「佔領」行動的學生應好好想清楚,別被「肥佬黎」欺騙。她並認為學生是「身在福中不知福」,應好好珍惜時時的香港,希望他們能立即撤離「佔領」的地點。

旺角小商戶蔡先生是響應網上號召參加是次示威集會的。他表示,在場的網民多為自己或家人受「佔中」影響,故要到場反對黎智英的「黑金」政治,同時反對黎智英煽動學生參加「佔領」行動。

美容店主「蝕到入肉」擬索償

他訴苦道,自己在旺角開設醫療、美容生意的樓上舖,但因「佔中」導致很多預約和訂單被取消了,「蝕到入肉」。他正聯絡附近同受「佔中」影響的商戶,計劃向黎智英和「佔中」發起人索償,「(「佔中」)示威者物資從何而來,大家心中有數。」



■經民聯大埔區議員羅舜泉展示台灣《壹電視》日前有關「佔中」的報道,指當中內容是造謠和煽動,並不公正公平。文森攝



■示威者在《蘋果日報》報社門外放置一幅黎智英的黑白照,並在蘋果上插香,又打爛蘋果洩憤。文森攝



■逾1,000名大埔和北區居民昨日到《蘋果日報》報社門外示威。文森攝

壹傳媒誣「喜記」老闆非禮

香港文匯報訊(記者鄭治祖)「佔中」行動擴散到銅鑼灣,令區內食肆的生意慘受重創。其中一名受影響的商戶、「喜記蟹將軍」老闆廖偉文,與「佔中」示威者理論期間被推倒地上,壹傳媒拍下他抱着女示威者雙腳的照片,指控他非禮。廖偉文昨日哭訴自己當時只是本能地用手、腳保護自己的身體,並沒有半點不軌企圖,而壹傳媒的處理手法已令自己及家人受到嚴重騷擾,故決定向壹傳媒發律師信要求道歉聲明,否則或循民事控告對方誹謗。

生意插水60萬 與「佔領者」理論

廖偉文昨日在妻子及律師陪同下舉行記者會,講述當日的事發經過。他說,9月28日開始,「佔中」示威者佔據主要的道路,導致交通癱瘓,其餐廳生意業務大受影響,連日來生意下跌六七成,生意額的損失最少50萬至60萬元,而自己還要養家活兒,和支付員工的工資,壓力十分大,擔心「佔領」持續,自己將走投無路,為此感到氣憤和激動,遂走到街上與示威者理論。

被推跌失眼鏡 抱腳防被踩傷

他續說,在理論期間,場面混亂,他被推跌在地上,於是試圖穿過人群組成的封鎖線,卻丟失了眼鏡。他有400多度近視,眼前看到的事物一片迷糊,在抱着事主的腳時,自己連那人是男是女,是大人還是小孩完全看不清,目的只為防止被人踩,「只是本能地抓著離我身體最近的腳。」

廖偉文說,自己當日跌落地後被人群眾圍傷,現在全身還有多處傷痕,包括雙臂瘀傷,最嚴重是左臉耳背出現紅腫,令他未能張大口進食,只能進食流質食物,更需要兩度求診。他已被毆打一事報警,並獲受理。

他強調,警方事發後將他帶返警署,但沒有落案起訴,足以證明他沒有非禮別人的意圖,但事件發後他卻遭到多番惡意攻擊,其公司幾乎每分鐘都接到粗口電話,虛構訂座、假地址外賣,更有人在餐廳內靜坐不落單。網上不少人「問候」其「十八代祖宗」,連帶家人地址也被公開。為了家人的安全,他只得搬到親戚處暫避。

廖偉文批評,壹傳媒在未有進一步核實的情況下,作出損害其聲譽的報道,「如果我本人做過任

何有傷風化之事,本人會一力承擔,但事實上我沒有非禮任何人士,警方也沒有落案起訴我,我只是一個普通市民但有些唯恐天下不亂的傳媒,誤導市民,不分黑白,指鹿為馬,混淆視聽。」



■「喜記」老闆展示自己的傷勢。鄭治祖攝

發律師信促3日內發道歉聲明

為此,他已向壹傳媒發律師信,要求對方由今起3日內發道歉聲明,否則不排除提升追究行動,包括循民事控告對方誹謗,又打算聯絡各區受「佔中」行動影響的商戶,徵詢法律意見是否可以循民事訴訟起訴「佔中」發起人。

演藝界盼包容 勿令社會更撕裂

香港文匯報訊 反對派的「佔領」行動已擴散至中環、銅鑼灣及旺角,令港九交通幾乎癱瘓。多名演藝界人士紛紛表示,「佔領」已嚴重影響香港市民的日常生活,尤其是「佔領區」的商舖更損失慘重,並希望大家多些包容,不要令社會更加撕裂。

周慧敏:唔好再有人受傷

周慧敏(Vivian)昨日出席活動時表示,她有留意「佔中」的報道,對此覺得很不安及心痛。身為基督徒,她不斷地祈禱,希望衝突能夠盡快和平解決,「我個人係好接受不同聲音,希望大家多啲包容,少啲批判,任何形式形成嘅傷害,包括行為、言語都會令社會更加分裂,希望唔好再有市民、學生和警員受到傷害。」

洪天明昨日就噏微網貼了一張文字圖,內容為:「學生和部分市民爭取他們

的訴求絕對的,但現在的做法影響到其他人香港市民的生活也是對嗎?大家有冇在他人身上去想。香港警方站在中間的是很可憐。不想再看到香港人對香港人。大家都是香港人,也是中國人。」

莊家彬微博支持反「佔中」

傅明憲男友莊家彬在微博留言支持反「佔中」,並對喜記蟹將軍負責人廖老闊被指非禮示威者一事抱不平,「請大家支付(持)喜記!廖老闊只是說出香港大部分中小企的聲音,還要給一名女士屈非禮!民主是這樣的嗎?」

莊家彬今日在接受本報電話訪問時表示:「佢(廖老闊)表達咗好多小(企)業主心聲,廠家好多人覺得唔安全唔敢出街,社會咁分裂影響好多在職嘅人同養家嘅人。唔知點解話佢非禮,有人推跌佢,摸一摸人腳瓜。」

諸葛紫岐唔想影響小朋友

諸葛紫岐表示,自己原本想和兒子到診所做定期檢查,但因為交通擠塞而一再改期,「因為診所喺中區,改吃兩次期都去唔到,廠家再改期,希望去到。基本上我嘅生活範圍都係香港區,約人開會同埋一啲私人活動,好多都取消咗都唔緊要,最緊要唔想影響到小朋友。」

羅守耀在微博上寫道,「我憤怒,因為『佔中』班『街害苦了好多人!我年少時買舖,覺得那些業主好煩,千多萬的物業,硬要多取三幾萬……那時我想:咁小家嘅?後來才明白,那業主就只得此一物業,收入主要就是租金。人家克勤克儉半生,買間舖能賺錢是他的福報。今日班『街』佔中,佔多十年都未害到李嘉誠……只害苦一些普通人!」



■周慧敏希望衝突能夠盡快和平解決。資料圖片



■莊家彬對喜記蟹將軍負責人廖老闊被指非禮示威者一事抱不平。資料圖片

警「佔領區」附近檢20長刀手套

香港文匯報訊(記者杜法祖)「佔中」持續,警方昨凌晨在不足6小時內,在金鐘「佔領區」附近的灣仔告士打道路邊或花槽,先後發現20把利刀及勞工手套,分別放在兩個背囊及一個紙袋內。灣仔警區刑事調查隊已將兩案綜合列作「發現可疑物品」處理,正調查「棄刀」者動機,暫無人被捕。

昨日凌晨,警方接獲一名30歲姓馮男子報警,稱在告士打道39號夏慤大廈對開,發現一個可疑的黑色背囊



■警方在其中一個背囊檢獲5把利刀及5對勞工手套。

天橋欄杆與花槽之間檢獲一個紙袋,內有10把約17吋長利刀及10對手術手套。

警查「棄刀」是否與「佔中」有關

現場消息稱,警方檢獲的20把利刀全部簇新似未曾使用,由於被發現的位置接近金鐘「佔領區」,以及正值「佔中」敏感時刻,警方正深入調查「棄刀」者動機及是否與「佔中」事件有關。

涉攻擊政府網站 5人被捕最細13歲

香港文匯報訊(記者杜法祖)近日有人提供電腦程式供其他人下載以攻擊特區政府網站,警方商業罪案調查科科技罪案組展開調查後,昨凌晨分別在港九新界共4處地點拘捕5名涉案男女,其中年齡最輕者僅13歲,其中2名男子昨日已被押往法院提訊,各被控以相關罪名,行動中警方檢獲12台電腦及手提裝置。

被捕5名男女年齡13歲至39歲,包括3男2女,他們分別在港島北角、柴灣、九龍黃大仙及新界元朗4個單位被捕。經調查後,其中2名分別姓Yu(39歲)及姓朱(18歲)男子,昨日下午已分別在觀塘裁判法院及東區裁判法院應訊,各被控一項有犯罪或不誠實意圖而取用電腦罪。其餘涉案2女1男(13歲至26歲)則獲准保釋。

理大生攻擊警方網站萬次

其中一名18歲被告朱衍麟,報稱理工大學一年級學生,被指在上周六(4日)凌晨,兩度在北角鐵閘台寓所,向警方的網站發動逾萬次攻擊,意圖使網絡變得緩慢,被控不誠實地取用電腦。案件昨在東區裁判法院提堂。被告暫毋須答辯,控方申請將案押後至12月1日,索取法律意見及待警方檢取電腦作進一步調查,被告獲准以1,000元保釋外出。

據悉,政府資訊科技總辦公室職員於本月4日,收到香港警

察網站受到阻斷服務攻擊的通知,科技罪案組警員追蹤攻擊至被告北角住所,被告警誠下承認發動攻擊。

理工大學回覆傳媒查詢指未清楚事件,被問及會否替涉案學生提供任何支援,校方指若學生因個人理由犯案,須為自己行為負責。

另一名39歲報稱任汽車維修員被告余達聖,昨凌晨在黃大仙家中被捕,同日被解往觀塘裁判法院,被控以一項「不誠實地意圖導致他人蒙受損失而取用電腦」罪,暫毋須答辯。

據了解,被告涉嫌攻擊政府電話簿網站,警方追查電腦的網絡地址後,找出其所在位置。被告被捕時正在家中睡覺,並無開啟電腦,他稱不知發生甚麼事,電腦「可能中了木馬」,又指「如果(我)支持『佔中』就不會在家」。

控罪指,余於本月4日,在黃大仙啟新大廈一單位內,目的在於不誠實地意圖導致他人蒙受損失而取用電腦。被告獲准以現金2萬元、不准離港、不得騷擾控方證人等條件,保釋至12月30日再訊,以待警方作進一步調查及控方索取法律意見。

警方昨日重申,已注意到有市民響應網上號召攻擊政府網站,為此提醒市民,大部分針對現實世界的法例,均適用於互聯網世界,市民切勿以身試法,而任何人如有違法行為,警方一定會嚴正執法。